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Montevideo, 27 de noviembre de 2012

LICITACION S/18

“Operacion y Mantenimiento de Puestos de Peajes en Rutas
Nacionales”

CND-CVU/CONT/18/395/2012

COMUNICADO N° 3

Al amparo de lo establecido en el Pliego de la Licitacion - Se procede a evacuar las consultas
realizadas.

Pregunta 1: SECCION 1/Clausula 7.1
En el entendido que en la seccién 3 se presenta un anteproyecto y un plazo para la ejecucion de las obras
iniciales de puesta a punto, se solicita sustituir el requerimiento establecido en el punto c) de la ¢lausula
7.1 de la seccién 1 por la presentaciéon de una nota (segun formato que puede ser establecido en un
comunicado) en donde se declares que los oferentes han inspeccionado el sitio de las obras y conocen
cabalmente las especificaciones de las obras iniciales que se deberdn realizar.

Respuesta 1:

No se comparte el entendido ya que en la seccién 3 no se presenta un anteproyecto, si en cambio, un detalle de
los principales aspectos técnicos. Se mantiene el requisito tal cual esta, considerando que las obras iniciales en su
mayoria se repiten en cada uno de los peajes, por lo tanto alcanzaria con un anteproyecto por tipo de obra.

Pregunta 2: Clausula 16.3
Para mayor claridad se solicita darle forma de férmula a lo expresado en el Gltimo parrafo del punto a) de
la clausula 16.3 de la seccién 1 en relacion con los ajustes de precio a enero del 2015.

Respuesta 2:
No atendible.

Pregunta 3: Clausula 17.3
En la definicién de “recaudacién tedrica” de la cldusula 17.3 de la seccion 1 se excluye expresamente el
transito que pasé en violacién real o en quiebre de barreras. Se solicita que se reconsidere esta
definicién, pues existen circunstancias en donde el quiebre de barrera no es imputable al contratista, por
ejemplo cuando la demanda del peaje supera la capacidad del puesto, cuando la apertura de barrera es
ordenada o autorizada por el contratante, cuando por medidas gremiales amparadas en las normas
laberales los funcionarios dejan de prestar funciones, ete.
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Respuesta 3:
Se mantiene lo expresado en pliego.

Pregunta 4: Cldusula 27.4
En la cldusula 27.4 de la seccién 1, en el primer pérrafo se conceden 5 dias habiles (contados a partir de la
notificacién) de vista de las ofertas y el informe, y en el segundo parrafo se conceden 2 dias habiles
(contados a partir de la notificacién) para presentar observaciones. Se solicita adecuar la redaccién para
que el plazo para presentar observaciones cuente a partir de la finalizacién del plazo de las ofertas y el
informe.

Respuesta 4:
Atendiendo la pregunta, se reformula la redaccién de la clausula 27.4 de la Seccién 1 quedando de la siguiente
forma:

“27.4 El Contratante notificard a todos los Licitantes del informe de la Comision Asesora de Adjudicaciones,
permaneciendo las ofertas y dicho informe a la vista de los Licitantes, por un plazo de 5 dias hébiles a partir de
dicha notificacién, en la sede del Contratante.

Los Licitantes podran formular observaciones durante un plazo de 7 dias habiles siguientes a la notificacion, las
que serdn respondidas por el Contratante dentro de los 5 dias habiles contados desde el dia siguiente a que se
recibié la observacién.”

Pregunta 5: Clausula 32.2
En la cldusula 32.2 de la seccién 1 se establece un plazo de 14 dias contados de la notificacién de la
adjudicacién para presentar toda la documentacién de detalle necesaria para la ejecucion de las obras
iniciales de puesta a punto. Se solicita adecuar el plazo de presentacién que permita una presentacién
mucho més detallada, proponiéndose que sea solicitada para 30 dias calendarios antes del inicio efectivo
de los trabajos y a mas tardar a los 60 dias calendarios de la toma de posesion del contrato.

Respuesta 5:
Se atiende parcialmente la solicitud, aumentando el plazo previsto en la clausula 32.2 para la presentacion de los
proyectos definitivos de 14 dias a 30 dias calendario. Se mantienen todos lo demads términos la redaccién original.

Pregunta 6: SECCION 2/Cldusula 6.1
En la cldusula 6.1 de la seccién 2 se establece que las comunicaciones entre las partes se deben realizar
por escrito, y en varias ocasiones se dice que se debe recabar la conformidad del Centratante y
Concedente (ejemplo cldusula 10.15). Se solicita se establezca un procedimiento que aclare como se
deben realizar estas solicitudes o comunicaciones simultineamente a las dos partes denominadas
Contratante y Concedente.

Respuesta 6:
Se entiende que la solicitud no es atendible en ésta etapa del llamado, y que no es relevante para la presentacion
de ofertas.

Pregunta 7: Clausula 9.1
En la cldusula 9.1 de la seccién 2 se establece que el Contratista debera compartir la zona del contrato
con otros contratistas, empresas de servicio, etc. Se solicita se aclare que el Contratista queda liberado de
la responsabilidad sobre los dafios que esos otros usuarios da la faja plblica puedan realizar a terceros o
a la infraestructura de los peajes.
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Adicionalmente se consulta si dentro de esta gama de posibilidades se incluye empresas de publicidad
que realicen campafas en las vias de peaje; en caso afirmativo, también se solicita se libere de
responsabilidad al Contratista sobre los dafios a las personas o bienes que se puedan derivar de estas
actividades.

Respuesta 7:
No atendible.

Pregunta 8: Clausula 23.1
En la cldusula 23.1 de la seccién 2 se establecen las condiciones en que se puede ceder total o
parcialmente el contrato.
Se consulta si resultara de recibo la cesién a una empresa de propiedad de la empresa adjudicataria que
se cree con el objetivo especifico de atender ese contrato.

Respuesta 8:
Las cesiones se pueden hacer de acuerdo a lo establecido en el pliego.

Pregunta 9: Clausula 28.5
En la clausula 28.5 de la seccién 2 se establece que en caso que se verifique a solicitud del Contratista que
el monto notificado por el Contratante para ser facturado es incorrecto, la diferencia sera considerada en
el siguiente pago. Visto que el error es ajeno al Contratista, se solicita se considere dicha diferencia como
un atraso en los pagos y se paguen los intereses establecidos en la clausula 29.1 de la seccién 2.

Respuesta 9:
No atendible.

Pregunta 10: Clausula 29.1
En la cldusula 29.1 de la seccién 2 se establece que los adelantos de los pagos estaran sujetos a
descuentos seglin una cierta tasa de interés, se solicita se aclare que se refiere a adelantos otorgados por
el Contratante con el consentimiente del Contratista.

Respuesta 10:
Efectivamente, se refiere a pagos adelantados otorgados por el Contratante con el consentimiento del
Contratista.

Pregunta 11: SECCION 3/ANEXO 3D
En la metodologia de Evaluacién trimestral del estado de mantenimiento contenida en el Anexo 3D se
establece que por propuesta del Concedente, y en acuerdo con el Contratista y Contratante, se pueden
realizar en periodos mayores al trimestre, adoptandose como valor del indice de mantenimiento el
resultado de la Gltima evaluacion realizada. Se propone, que cuando se acuerde no realizar la evaluacién
del estado de mantenimiento, se considere que la conservacién es la adecuada y corresponde un indice
de mantenimiento de 100%.

Respuesta 11:

No atendible.

Pregunta 12: ANEXOS 3EY 3F
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En los Anexos 3D y 3F se planea las planillas para realizar las evaluaciones de mantenimiento y
recaudacion.

Visto que la modalidad es relativamente innovadora, y a los efectos que todos los oferentes podamos
participar en cabal conocimiento de cémo se realizan habitualmente estas evaiuaciones, se solicita se
realice un simulaero de estas evaluaciones. En tal sentido, se sugiere tomar como muestra al menos un
peaje de los de mayor complejidad de cualquier de los grupes.

También solicitamos realizar un simulacro de auditoria de los procesos de bonificacion y exentos y el
posterior cilcule del monto de resarcimiento.

Respuesta 12:
No atendible.

Pregunta 13:
En el caso de registrarse conflictos laborales que signifiquen detencion de actividades temporales o de
larga duracién en los puestos de peaje con la consecuencia de pérdidas en la recaudacidn, se consulta si
habra sanciones para el Contratista por este motivo, y si estos hechos incidiran en las evaluaciones de
desempeno.

Respuesta 13:

No estan previstas sanciones directas para el Contratista por este motivo. Ante la eventualidad de liberacion de
transitos mediante quiebre de barreras y el no cobro de la tarifa correspondiente, el Contratista se vera afectado
indirectamente ya que los trénsitos registrados en esa modalidad no son considerados para el calculo de la
recaudacion tedrica (seccién 1 —cldusula 17).

Pregunta 14:
Solicitamos la informacién disponible en lo que refiere a flujos de transito por hora y por dia del afio 2011
de las distintas estaciones de peaje a los efectos de dimensionar la operativa de los servicios.

Respuesta 14:

Dado el volumen de informacion que significa, se suministran datos de transito diarios para su analisis en planilla
Excel. Si se desea profundizar en algunos dias en concreto acerca de la distribucion horaria, se debe coordinar con
CVU una visita para acceder al sistema de consultas.

Pregunta 15:
Solicitamos que en el Anexo Personal de la Seccién 2 Condiciones del Contrato, se incluya, para el
personal jornalero, un estimativo de la carga horaria mensual que tienen actuaimente.

Respuesta 15:
Se anexa informacion disponible en formato electrénico. Los jornales presentados son jornales de 8 horas,
independientemente a si la jornada laboral es mayor o menor.

Pregunta 16:
En relacién al Convenio Salarial vigente:
a) Segun el Articulo 62, a partir del 1 de julio de 2013, los salarios de las diferentes categorias, en tados los
peajes, seran equiparados, independientemente de lo que rige actualmente en el Anexo Personal. ¢Es
esta interpretacion correcta?
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b) Segin el Articulo 10.1.1, los trabajadores de las categorias |, 11, llla, que tengan asistencia completa
mensual percibirdn un incentivo equivalente al 10% del salario que perciba. A su vez, el Articulo 10.1.2,
establece que a partir del 1 de enero de 2013 se otorgard un incentivo equivalente de 5% del salario
que perciba el trabajador, para aquellos trabajadores que tengan asistencia completa semanai. En
suma, a partir del 1 de enero de 2013, los trabajadores pertenecientes a categorias incluidas en el
Convenio Salarial, que tengan asistencia completa semanal y mensual tendridn un incentivo total del
15% sobre el salario que percibe, independientemente de lo que rige actualmente segun el Anexo
Personal. ¢Es esta interpretacion correcta?

c) Segun el Articulo 10.2, a partir del 1 de enero de 2013 el valor del quebranto sera el 5,12% del salario
nominal mayor de la categoria Ill para toda la rama. En suma, el quebranto segun el Convenio vigente
sera el porcentaje mencionado, independientemente de lo que rige actualmente segun el Anexo
Personal. ¢Es esta interpretacion correcta?

Respuesta 16:
o- Se debe atender lo establecido en el convenio salarial vigente. En anexo personal se presentan las
remuneraciones vigentes a setiembre 2012.
b- Se debe atender lo establecido en el convenio salarial vigente.
¢ Se debe atender lo establecido en el convenio salarial vigente.

Preguntal?:
Solicitamos se nos indique si existen acuerdos particulares entre CVU y sus trabajadores (por ejemplo, en
relacién a licencias, descansos, cambies de turno, etc.) que el nuevo contratista deba mantener.

Respuesta 17:
Se adjuntan los convenios bipartidos que las empresas operadoras actuales mantienen con los trabajadores.

Pregunta 18:
A los efectos de realizar una mejor estimacion de nuestro presupuesto, se solicitan los consumos
promedio de los Ultimos 12 meses de los servicios de energia eléctrica de cada peaje que pasarian a ser
abandonados por el future Contratista.

Respuesta 18:
Se adjunta archivo con la informacién correspondiente.

Pregunta 19:
Se consulta si el mantenimiento de luminarias en los puestos de peaje serd, a partir de la firma del
contrato, responsabilidad del Contratista incluso en aquellos peajes en los que dicho servicio se
encuentra actualmente tercerizado.

Respuesta 19:
Aclarada en pliego, seccidn 3, cldusula 5y anexo 3G, Area de mantenimiento de peajes.

Pregunta 20:
A los efectos de realizar una mejor estimacion de nuestro presupuesto, se consulta, si se puede informar
un estimado de la cantidad de personal temporal, discriminado por categoria, que se requiere en cada
puesto durante la temporada estival.

Respuesta 20:
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Se informa de la experiencia que cada una de las empresas operadoras tiene. El suministro de esta informacion es
meramente orientativo, siendo el Contratista quien deba calcular ias necesidades. El Contratante deslinda
responsabilidad por apartamientos de la realidad.

Peaje Cargo Cantidad Tipe Plazo Hora's/Megl
contrato Funcionario
. Banes Chjero & Mensual Diciembre a 4
zafral marzo meses
, ! Mensual Diciembre a 4
Garzon Cajero 1
zafral marzo meses
Cebollati Coiiro | Mensual Diciembre a 4
zafral marzo meses
Niiroaded Caigro ” Mensual Diciembre a 4
zafral marzo meses
Cufié Cajero 2 Mensual Diciembre a 4
zafral marzo meses
Gy Caiero I Mensual Diciembre a 4
guay ) zafral marzo meses
. Jornalero Noviembre a 4
Pando Cajero 13 Zafral Febrero meses 130
Pando Cajero 10 Jornalero Octubre 1 150
Zafral meses
_ )
Pando Cajero 11 fommstero Marzo a Abril - 150
Zafral meses
: Jornalero Mayo a 5
Pando Cayero 4 Zafral Setiembre meses 130
s i Jo Jornalero Diciembre a 4
Pando Auxiliar de Limpieza 1 7 afral Kfaums s 150
Pind Asistente de 1 Mensual Diciembre a 4 180
Supervision Zafral Marzo meses
Solis / Capilla . Jornalero Diciembre a 5
Cella o v Zafral Absil smmt 0
Solis / Capilla . Jornalero Mayo a 7
Cella Caero 4 Zafral Noviembre meses 150
Solis / Capilla Asistente de | Mensual Diciembre a 4 180
Cella Supervision Zafral Marzo meses
Solis / Capilla - . Jornalero Noviembre a 6
Cella Auxiliar de Limpieza 1 Zafral Abril I 150
Pando / Solis / Auxiliar de | Jornalero Diciembre a 4 180
Capilla Mantenimiento Zafral Marzo meses

Pregunta 21:

_— Rincon 528 piso 5 - Montevideo - Uruguay - Tel.: (+589) 2916 2680 - www.cvu.com.uy



7\

CORPORACION VIAL DEL URUGUAY S.A.

A los efectos de realizar una mejor estimacion de nuestro presupuesto se solicita tener detalle de los
regimenes horarios particulares que se realizan en cada puesto de peaje.

Respuesta 21:

Se informan las condiciones actuales de cada peaje, en archivo PDF, siendo la informacion informativa. El
Contratista deberd organizar los turnos necesarios para cumplir con el servicio solicitado en los doeumentos de
licitacién, de acuerdo a la normativa vigente. El Contratante queda eximido de responsabilidad respecto a si esta
informacién respeta las necesidades para cubrir el servicio solicitado.

Pregunta 22:
En el punto 6 de la seccién 3, se establece que “Las obligaciones del Contratista en lo referente a la
certificacién de la gestién consisten en realizar todas las actividades necesarias para obtener las
certificaciones en Gestién de la Calidad, Gestion Ambiental, Gestién de la Seguridad y Salud Ocupacional
y Gestion de la Seguridad de la informacién, todo conforme a las correspondientes normas I1SO y para
todos los servicios y procesos objeto del presente llamado. Como parte de estas actividades, el
Contratista debera construir o modificar, a su costo, el equipamiento e infraestructura existente que sea
necesario para dar cumplimiento a la mencionada normativa” En este sentido entendemos que:
a). La construccion de nuevas cabinas en el peaje de Pando y la reforma de la tesoreria, necesarias para
lograr la certificacién 1ISO 18000 en el mismo peaje, NO forman parte de las obligaciones del Contratista
puesto que la realizacién de estas obras estd prevista en el punto 4 de la secciébn 3 como Obra
Extraordinaria a cargo del Contratante. ¢ Es este supuesto correcto?
b). Las obras de infraestructura necesaria para lograr la certificacién ISO 27001 en los puestos de peaje
(sala de servidor con control de acceso biométrico o similar, registros de ingreso-egreso,
acondicionamiento térmico, sistema de deteccion y extincién de incendios, puertas y paredes con
elementos ignifugos o retardadores de fuego , CCTV dentro de la sala, etc.) NO forman parte de las
obligaciones del Contratista y que la realizacién como Obra Extraordinaria a carge del Contratante. ¢Es
este supuesto correcto?

Respuesta 22:
a- Supuesto no correcto. Se mantiene lo exigido en pliego, exceptuandose la certificacion I1SO 18000 para el
peaje Pando como estd previsto en lo que hace referencia a la consulta; la cual queda supeditada a la
concrecion de las obras extraordinarias de reformas de oficinas y, construccién de cabinas de cobro.

b- Supuesto no correcto. Se mantiene lo exigido en pliego, posponiendo en 1 afio la certificacion 1SO 27001,
siendo exigible al completarse el tercer afio del contrato.

Pregunta 23:
En caso de que a criterio del Organo de Control de MTOP no se cumpla con los requisitos de las
evaluaciones del servicio previstas y esto se deba a la calidad y/o a posibles fallas del sistema de
percepcion y control no atribuibles al operador, se pregunta: si las posibles pérdidas de recaudacién y los
costos derivados de la mejora de dicho sistema seran de cargo del contratante.

Respuesta 23:
Todo hardware excepto el servidor es responsabilidad del Contratista; las fallas del software y conectividad no

son responsabilidad del Contratista. Por ende y de lo antedicho se desprende, cuales pérdidas de recaudacion y
costos de mantenimiento de sistema corresponden al Contratante y cuales al Contratista.

Pregunta 24:

ﬁ Rincon 528 piso 5 - Montevideo - Uruguay - Tel.: (+589) 2916 2680 - www.cvu.com.uy



7\

CORPORACION VIAL DEL URUGUAY S.A.

En relacién a los elementos de hardware inventariados, para muchos de los cuales su vida Gtil es inferior
a la establecida en el pliego y por lo tanto fallarian per causas no atribuibles al eperador, se pregunta: si
el costo de reparacion sera de cargo del contratante,

Respuesta 24:

Se vincula con respuesta inmediata anterior; con pliego, seccion 2, cldusula 15, Toma de posesion de los puestos
de peajes; con seccién 1, cldusula 10, Visita a las zonas del contrato. La informacién en anexo 3H que es el
inventario y la vida Gtil estimada para cada item es orientativa, existiendo la posibilidad de que se hayan sucedido
algunos cambios puntuales en los equipos por cuestiones de funcionalidad en el periodo de transicién pre-toma
de posesion prevista.

Pregunta 25:
En caso de que algunos de los suministros especificos se discontinie o no existan nuevas versiones
compatibles, se pregunta: si el sobrecosto derivado de las adaptaciones o cambios necesarios sera de
cargo del contratante.

Respuesta 25:
El Contratista debe mantener la continuidad en las labores especificas de los peajes descriptas en pliego, para
lograrlo debera reparar, mantener o reponer los suministros con una calidad igual o superior a la existente.

Pregunta 26:
Se solicita indicar los consumos de los tltimos 6 meses de servicio (UTE, OSE, Antel, Internet, etc.) de
cada grupo o puesto de peaje.

Respuesta 26:
Informacidn incluida junto con los archivos de la respuesta 18.

Se aclara ademas, que todos los servicios deberdn ser puestos a nombre del Contratista. Respecto a los niumeros
telefénicos se haran las cesiones de derechos que correspondan los cuales deberdn ser devueltos al finalizar el
contrato.

Pregunta 27:
Se pregunta: ¢En qué fecha y con qué periodicidad se reajustan los salarios de los empleados?

Respuesta 27:

Conforme a los establecido en en el Anexo personal de la Seccion 2 — Condiciones del Contrato, la actividad se
rige por los acuerdos del Grupo 9 de los Consejos de Salarios “Industria de la Construccidn y Actividades
Complementarias”, subgrupos 02 y 03 “Operaciones de Puestos de Peaje ubicados en rutas nacionales”.

Ver pregunta 16.

Pregunta 28:
Se pregunta: Ademads de los uniformes, ¢ hay que suministrarles algtin otro elemento a los empleados?

Respuesta 28:

Las condiciones para el personal del Contratista se establecen en las cldusulas 10 y 21 de la Seccién 2 -
Condiciones del Contrato, en la cldusula 13 y en el Anexo 3B de la Seccion 3 — Especificaciones Técnicas.
Sin perjuicio de esto, se deberdn suministrar todos los elementos exigidos por la normativa vigente para el
correcto y seguro cumplimiento de las tareas segun el drea en que estas se desarrollan.
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Pregunta 29:
Se pregunta: ¢Hay algin acuerdo especial o prioridad para que la seguridad la realice Policia Caminera?

Respuesta 29:
No existe ningun acuerdo especial para que la custodia de seguridad de la recaudacion la realice caminera. El
Contratista debe solicitar y contratar el servicio.

Pregunta 30:
Se pregunta: Respecto a la experiencia en gestion de sistemas de cobranza, en caso de ser realizada por
un subcontrato, ¢qué indicadores debe cumplir ademas de tener 5 afios de antigiiedad?

Respuesta 30:

Las condiciones para la calificacion de los Licitantes se detallan en la cldusula 7 de la Seccién 1 — Instrucciones a
los Licitantes.

Por CORPORACION VIAL DEL URUGUAY S.A

Ing. Richard Servan

Gerente
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